

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Акинъшиной Александры Дмитриевны «Комплексное лечение хронического остеомиелита у детей с учетом соматического статуса» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.15 – травматология и ортопедия.

Актуальность выбранной соискателем темы не вызывает сомнений, т.к. хронический остеомиелит у детей остается неизлечимым заболеванием, обрекающим детей на многократные оперативные вмешательства, приводящим к инвалидизации пациентов. Существующие в нашей стране и за рубежом многочисленные методики оперативного лечения нередко приводят к рецидивам, деформациям и укорочениям пораженных сегментов. Неудовлетворенность ситуацией побуждает исследователей продолжать поиски путей решения существующих проблем уже не только в направлении совершенствования хирургических методов, но и в области консервативного лечения данной категории больных.

В работе изучены возможные причины развития тяжелых форм остеомиелита, его рецидивирования, которыми, по мнению автора, являются сопутствующие хронические инфекционные и соматические заболевания. Представлен алгоритм поиска наиболее часто встречающихся латентных инфекционных заболеваний, влияющих на организм ребёнка в целом и на протекание хронического остеомиелита в частности. Разработаны показания к оперативному лечению очагов хронического остеомиелита, расположенных рядом с зоной роста или в труднодоступной локализации, например, кости таза и позвонки. Обосновано применение гидроксиапатит содержащего имплантата с

антибиотиком именно в детской хирургии остеомиелита.

Работа основана на результатах лечения 122 пациентов, разделённых на 3 группы: только консервативное лечение, только хирургическое лечение, комбинированное лечение. Результаты лечения прослежены до 14 лет, выполнено сравнение результатов в группах между собой. Следует отметить, что результаты только консервативного лечения пациентов, хотя и хуже, чем результаты в группе комбинированного лечения, но так же довольно хорошие, что подтверждает достоверность влияния сопутствующей соматической патологии и хронической латентной инфекции на течение хронического остеомиелита.

Автореферат А.Д. Акинъшиной написан хорошим языком, выводы соответствуют поставленным задачам, положения, выносимые на защиту, практические рекомендации, а также представленный подробный алгоритм диагностики аргументированы и понятны.

По теме работы имеется 18 научных публикаций, из них 5 в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК. Диссертант неоднократно выступала с докладами на научно-практических конференциях. Принципиальных замечаний к оформлению и содержанию автореферата Акинъшиной А.Д. нет.

Таким образом, автореферат позволяет получить представление об актуальности проделанной работы, её научной новизне и практической значимости, он полностью отражает основные положения диссертационной работы Акинъшиной Александры Дмитриевны «Комплексное лечение хронического остеомиелита у детей с учетом соматического статуса», которая является завершённым научно-квалифицированным трудом. По актуальности

темы, объёму проведённых исследований и значимости полученных результатов работа Акиньшиной А.Д. отвечает всем требованиям п.9 «Положения о присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842 (ред. от 02.08.2016), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.15 – травматология и ортопедия, а автор заслуживает присуждения искомой степени.

Заведующий кафедрой детской хирургии
ФГБОУ ДПО "Российская медицинская
академия непрерывного профессионального
образования" Минздрава России,
доктор медицинских наук,

профессор

17.04.2017 г.

Ю.Ю. Соколов

Подпись г. Акиньшина
удостоверяю:
Учёный Секретарь
Минздрава РФ
Подпись
" 14 "



Соколов Ю.Ю.

А.М. Савченко